

“南大碎尸案”成悬案？公安部辟谣

官方微博称,该案将永远追查到底;南京警方也表态从未放弃侦查

这两天,一篇题为“20年前轰动一时的南大‘1·19碎尸案’成悬案”的文章在网络迅速发酵。文章提到,南大碎尸案已经发生20年,过了刑法规定的诉讼时效已成为“悬案”。对于这种说法,公安部刑侦局通过官方微博回应称,该案将永远追查到底。

现代快报记者 顾元森

网传 南大碎尸案已过追诉时效成悬案

南大碎尸案,又称“1·19碎尸案”,发生于1996年1月19日,受害者是当时年方20岁的南大学生刁爱青。凶手作案手段极端残忍,受害者尸体被切成2000多片。正因如此,该案社会关注度极高,网上经常出现相关的帖子。但到目前为止,20年过去了,此案尚未告破。1月19日,网上一则帖子引发网友关注。按照文中

说法,南大碎尸案已经过去整整20年,在我国,法定最高刑为无期徒刑、死刑的,追诉时效的期限为20年。该网称,如今20年已过,该案与国外多宗有名的凶杀案一样,成为了悬案。

现代快报记者了解到,追诉时效是指刑法规定的、对犯罪人追究刑事责任的有效期限,在追诉时效内,司法机关有权追究犯

罪人的刑事责任,超过追诉时效,司法机关就不能再追究其刑事责任。刑法上确有20年追诉期的规定,该案已经过了20年,是不是已经过了追诉期?这是不是也意味着,凶手从此可以逍遥法外?更多网友则表示,南大碎尸案情节特别恶劣,手段极端残忍,警方应该继续努力,争取早日将凶手绳之以法。

回应 公安部称不受时效限制追查到底

针对网传说法,昨天下午近5点,公安部刑侦局官方微博发布微博回应称:今天很多人的微信朋友圈都在传“南大碎尸案”因20年未破成悬案。追诉期是针对未被发现的犯罪,对于已经发现的犯罪,以及逃避侦查或者审判的,不受追诉期限的限制。此

案是公安机关已在侦查案件,警方必将依法追查到底,绝不放弃。

这条微博还附带一段文字:公安机关检察机关立案侦查和法院受理的案件,不受刑事追诉时效限制。通俗地讲,杀人后将尸体藏匿,公安机关不知道有凶

杀案发生因而没有立案,才适用20年追诉时效。明显此案并不在此限,即使40年后查到凶手,一样要绳之以法。

昨天,现代快报记者从南京市公安局了解到,南大碎尸案虽然已经过了20年,但警方从未放弃侦查。

专家

不能片面理解 20年追诉时效

就诉讼时效的问题,北京中银(南京)律师事务所刑事辩护中心主任、江苏省律协刑委会副主任张志华介绍,我国刑法规定,对于法定最高刑为无期徒刑、死刑的,追诉时效的期限为20年。不过,如果20年以后认为必须追诉的,报请最高人民检察院核准后,仍然可以追诉。另外,刑法88条规定,如果司法机关已经立案并锁定嫌疑人,嫌疑人出逃以逃避侦查或审判的,便不存在“追诉期限”过期一说。单纯以时间限制来确定“不再追诉”的说法太过片面。

南京师范大学法学院专家也谈到表示,南大“1·19”案凶手作案手段残忍、案情恶劣,嫌疑人出逃以逃避侦查的,不受追诉期限限制,在确定犯罪嫌疑人后,相关部门可通过报请最高人民检察院核准的方式,继续追究凶手的刑事责任。

人事

项雪龙当选 连云港市市长

快报讯(记者 王晓宇)1月20日上午,连云港市十三届人大五次会议闭幕,大会选举项雪龙为连云港市人民政府市长。

项雪龙,男,汉族,1963年12月生,江苏江阴人,省委党校大学学历,1984年12月加入中国共产党,1984年6月参加工作。曾任江阴市副市长、南京市委秘书长。2015年12月任连云港市委副书记、代市长。2016年1月20日当选连云港市人民政府市长。

公考

26万多考生将参加 江苏公务员考试

快报讯(记者 项风华)2016年江苏省公务员考试报名落下帷幕,昨天,现代快报记者从江苏省人社厅获悉,全省共有359428名考生在网上提交报名信息,其中264370名考生缴费并获审核通过,比2015年的198051人增加了66319人。全省共有73个招录职位因报考人数达不到开考比例而被取消。报名成功人员将竞争7315个招录职位,考录比为36:1,比2015年的34:1略有上升。

廉政

江苏去年1284人 违反八项规定被处理

快报讯(记者 鹿伟)昨天,记者从中央纪委监察部网站获悉,2015年,江苏共查处违反八项规定精神问题906起、处理1284人,其中党纪政纪处分856人,县处级以上干部28人;通报违反八项规定精神典型问题14批次90起。此外,全省纪检监察机关紧盯元旦春节、中秋国庆等重要节点,开展专项督查,严查违规公款吃喝、公款旅游、公款购买赠送节礼等问题,对查处违反八项规定精神问题“零报告、零处分、零通报”的单位上门督导。

会议

团省委十四届五次全委会在宁召开

快报讯(记者 徐红艳)昨天,团省委召开十四届五次全委会。省委常委、组织部长王炯出席会议并讲话。王炯在充分肯定全省共青团工作取得新成绩后指出,要更好发挥青年建设新江苏的生力军作用,引导青年投身经济建设主战场、大胆创新创业、促进社会和谐,为建设“强富美高”新江苏贡献青春智慧和力量。

迷信导航,女司机把车开进沟里

交警通过微信定位,步行15分钟才找到事故车

近日,一名女子开车从太仓来常熟的路上,因为迷信汽车导航,把车开进荒地,卡在水沟中动弹不得,不得不报警求助。接报而来的交警,在周围足足找了半个小时左右,最后通过微信定位,再步行15分钟,才找到了事故车辆。

现代快报记者 韩小强

奇怪 民警到现场附近找不到事故车

1月13日下午1点多钟,苏州常熟滨江中队民警接到报警称,在S338省道常熟白茆塘大桥路段发生一起事故,车子被卡住动不了了。

处理事故的滨江中队教导员沈解颖昨天提起这事,也直呼在他从警的生涯中,极少碰到这样的奇葩事故。

沈警官告诉记者,他们接到报警后就赶到白茆塘大桥附近,没有发现事故车辆,他们又与报

警人联系,但电话那边也说不清自己的具体位置。

最后沈警官与对方加微信,根据微信的实时地图,事故车就在附近1公里多的地方,但就是看不到事故车在路上什么位置。沈警官只好驾车沿着S338省道一边慢慢开车,一边寻找事故车辆,在前后转了半个小时左右,整个S338省道常熟白茆塘大桥路段他们走了几个来回,还是没有事故车的踪影。

回忆 她迷信导航将车开进荒地

“是不是有人报假警?S338省道旁边是一大块荒地,根本就没有路进去,汽车怎么会开进去呢?”沈警官本着对事故车负责的态度,步行进入了道路旁边的荒地。

荒地里面坑坑洼洼,沈警官他们深一脚浅一脚地走了1公里多路后,在离事故车地点还有200米左右的地方,终于看到了一辆灰色的斯柯达轿车,车头卡在一条小水沟里,动弹不得,司机李女士站在车旁焦急地等着。

湖南籍的车主李女士告诉民警,她是从太仓开车过来的,准备去常熟一家企业,由于路况不熟,一路跟着导航走。当行驶到S338省道常熟白茆塘大桥路段的时候,导航引导她驶离S338省道往旁边的荒地里走,尽管车早已偏离了马路,可她还是对导航深信不疑,开向无路的荒地。开进荒地没多久,只觉得车头一沉,汽车卡住动弹不得,原来她把车开进了一条小水沟里。她只好报警求助。



事故现场 警方供图

提醒 驾车出行不能全信导航

沈警官告诉记者,原先这块地是有人家的,后来拆迁变成了空地,李女士的汽车是10年款的,可能是导航地图没及时更新,与实际路况有差异。还有一种可能,是GPS信号问题,可能导致这辆车定位出现偏

差,明明应该是这个路口转弯,但由于信号延迟,导航上车还在上一个路口。

民警提醒,出门在外一定不能迷信导航,在行驶过程中主要还是要看路,记住一些特征地标。

相关新闻 迷信导航 出租车冲向土堆

日前,常熟的一辆出租车行驶到电厂路时,由于只顾看导航,电厂路已经在维修,但出租车司机根据导航示意,冲上一米多高的土堆,造成车辆受损。据悉这辆出租车的司机是外地人,对道路不熟悉。前一段时间他开车走过电厂路。事发当天,这名的哥送完一名客人,

在回程的路上,想抄近路,就根据导航行驶上了电厂路。由于电厂路在维修,的哥就一路冲了过去,但行驶到一半路段,路上出现了一个一米多高的土堆,此时他已经来不及刹车,只好硬着头皮,从土堆上飞了过去。幸运的是,的哥并没有受伤。